附件9

2021年“绿色商场”项目申报指南

根据《福建省商务厅福建省财政厅关于2020-2022年度“绿色商场”项目申报工作的通知》（闽商务〔2020〕41号）

，2021年“绿色商场”项目申报指南明确如下：

一、资金支持方向

支持开展“绿色商场”创建实施工作，并给予获评“绿色商场”企业给予一次性资金奖励。通过“绿色商场”创建实施行动，引导和鼓励企业完善供应链体系，提供绿色服务，倡导简约适度的绿色消费理念，践行节能低碳的绿色生活方式，形成崇尚绿色生活的社会氛围。

二、支持标准

在省内注册登记、线下实体经营、营业场所建筑面积3000平方米以上的大型零售门店（大型商业综合体、购物中心）、百货、超市，申报之日止前，一年内无安全生产责任事故，且上一年度未被评为“绿色商场”的企业。

三、支持金额

按项目法，按照建筑面积达3千（含）—5万平方米、5万（含）—10万平方米、10万（含）平方米以上的获评企业，分别一次性给予10万元、20万元、40万元奖励。

四、申报条件

（一）在省内注册登记、线下实体经营、营业场所建筑面积3000平方米以上的大型零售门店（大型商业综合体、购物中心）、百货、超市等，对当地商务内贸社零发展有明显贡献的门店（含企业总部），且上一年度未被评为“绿色商场”的企业均可申报参加 “绿色商场”项目。

（二）申报企业账证健全、照章纳税、未拖欠应缴还的财政性资金，经营状况良好。一年内无安全生产责任事故，未被纳入安全生产“黑名单”，申报截止日之前未在“信用中国（福建）”网站上查询到黑名单记录。

（三）对有开设农产品销售专区并积极参与消费扶贫，商场“厕所革命”符合开放及管理要求，被评为安全生产标准化二、三级达标的申报企业，在同等条件下可优先入选。

（四）企业项目申报时间：2021年1月1日至2021年8月31日止。

五、申报材料

　1.《福建省绿色商场申请推荐表》；

2.《福建省绿色商场自评报告》；

3.《企业申报福建省绿色商场资质材料清单》；

4.《福建省绿色商场自评分值表》；

5.《福建省绿色商场评价统计汇总表》；

6.《绿色商场创建实施和评价细则》；

7.《绿色商场“厕所革命”开放和管理要求》；

8.《绿色商场综合能耗量标准要求》。

上述表格、材料请在省商务厅官方网站下载。

六、申报程序

（一）企业自愿申请。创建企业在按照绿色商场创建实施和评价细则自主创建达标、公示基础上，遵照自愿申请的原则，经属地县（市、区），设区市商务、财政主管部门审核后，于2021年8月31日前，向第三方评价机构提交评价

申请。

（二）第三方评价机构受理与现场评价。第三方评价机

构收到企业评价申请后，在规定时间内完成申请企业提交资料合规性审查；符合要求的，按照评价标准和要求，组织专家、评审人员组成评价组，开展现场评价工作；现场评价后进行评价审核和讨论，形成评价报告，提交省商务厅。

（三）审核与通知。省商务厅对第三方评价机构提交的评价报告进行审核，并于当年度10月30日前，对入选年度申报绿色商场项目按有关程序进行公示后，商省财政厅按照建筑面积的奖励标准分别一次性给予资金奖励。

七、工作要求

（一）强化工作指导。市级商务、财政部门要密切合作，按照部门职责对企业申报材料进行合规性审核。

（二）加强资金监管。市级商务、财政部门要加快资金使用进度，规范资金管理，切实提高财政资金使用效益。对编制虚假材料骗取资金的，除追加资金并取消以后年度资金申请资格外，将依照《财政违法行为处罚处分条例》等有关规定进行处理。

联系人：省商务厅郑振凌，电话：0591-87815197


